

2022年10月18日 星期二

责编 / 多乐 校对 / 肖萍 版式 / 唐雯珊

总第 9 期

# 全市小微企业注意 你有一笔钱可以退

■衡阳日报全媒体记者 魏臻臻 整理

为全面贯彻落实中央、省委和全总相关要求，用好小微企业工会经费支持政策，统筹做好疫情防控和经济发展工作，切实为小微企业减负纾困。近期，在衡阳市总工会的部署安排下，各县级工会迅速行动，压实责任，狠抓落实，不断扩大小微企业经费返还政策覆盖面，在返还工作上做到“应返尽返”。

记者从市总工会了解到，市总工会出台落实湖南省总工会《关于进一步推进小微企业工会经费支持政策落实的通知》的办法，在相关规定的基础上进行优化调整和补充完善，确保小微企业工会经费返还政策切实落到实处。截至目前，全市已有300余家小微企业工会经费已返还。

## 全市小微企业工会经费有哪些返还方式？

按照省总有关文件要求，目前全市小微企业工会经费返还主要采用三种返还方式。

一是对具备返还条件的小微企业（建立工会组织且有独立工会银行账户），按要求尽快拨付返还资金。

二是对暂不具备返还补助条件的小微企业，可以返还到企业原缴费账户，由企业用于工会工作。

三是可以按《关于继续实施小微企业工会经费支持政策的通知》（湘工财〔2022〕33号）文件要求，面向已缴费小微企业职工定向送温暖、送帮扶、送活动（物资）以及向小微企业送文体设施设备等，资金使用应符合《湖南省基层工会经费收支管理实施细则》规定的工会经费支出范围和标准。

无论采用哪种返还方式，均应确保小微企业返还工会经费用于维护职工权益等工会工作。

### 申请需要提供哪些材料？

原则上采用国家税务总局衡阳市税务局社会保险费和非税收入科提供的款所属期为2020年1月1日至2022年7月31日的小微企业工会经费入库清册数据（以下简称清册数据）。

若申请单位在税务部门提供的清册数据当中，则需提供工会经费返还申请报告、完税证明；若申请单位不在税务部门提供的清册数据当中，则需提供工会经费返还申请报告、完税证明、《小微企业工会经费返还申请表》和小微企业认定报告。

### 专项补助保障返还资金需求

为保障该项工作的推进，市总将结合各县（市）小微企业入库情况下达（拨付）小微企业

返还专项补助（省总、市总分成部分）。市总自2020年以来下拨的应由省、市级负担的小微企业返还补助，将于2023年3月31日清缴结算。

### 专项督查确保返还工作依法依规

小微企业工会经费支持政策是全总和省总贯彻落实党中央支持实体经济发展、减轻小微企业负担、促进小微企业健康发展、规范小微企业工会经费使用管理的重要举措。各级工会要根据工作布置，尽快推动小微企业工会经费返还工作，涉及采购事项严格按照财政或工会物资采购程序办理。各级工会财务、经审、纪检等部门要加强监督，防范工作中的廉政风险，确保返还工作依法依规。

各级工会要建立小微企业工会经费返还补助资金辅助台账，将2020年以来所有与小微企业工会经费返还补助资金相关的资料整理保存备查。每月将小微企业工会经费返还情况进行上报，市总将小微企业工会经费返还工作纳入年度财务监督主要内容，并适时开展小微企业工会经费返还情况专项督查。



扫二维码下载申请表等附件。

## 2022年“求学圆梦行动” 专项补贴等你来申请

通过审核，每人可获1000元补贴

■衡阳日报全媒体记者 魏臻臻

爱学习的一线职工，你们期待已久的“求学圆梦行动”专项补贴申报开始啦！记者日前从衡阳市总工会了解到，为助力一线职工提升学历水平，湖南省总工会启动2022年“求学圆梦行动”专项补贴申报，通过“湘工惠”App，或者关注“衡阳市总工会”微信公众号，进入申报通道，通过审核的申报人可获得每人1000元的补贴资金。

### 哪些人可以申请？

申报人为在2021年8月1日至2022年7月31日期间，通过在职学习取得国家承认的大专、本科学历证书的优秀一线职工（以学历证书日期编号为准）。

补贴发放对象为企业一线在职职工，必须为湖南省工会会员，且已与用人单位签订一年以上劳动合同（以发文申报截止时间计算），所学专业符合工作发展需要。“一线职工”是指直接从事生产或业务的人员。包括企业中层正职以下、车间主任（含）以下的生产人员；直接面向顾客的服务人员；主要从事技术工作的专业技术人员等。

同等条件下，农民工会员，各级劳动模范、五一劳动奖章获得者，企业先进工作者等荣誉获得者依次优先。一人一年只可申领一次补贴（如同年取得大

专本科学历），往年申请成功过的职工，不能重复申请。职工所在单位没有成立工会组织的，职工可以向用工单位所在地的社区、乡镇（街道）工会申请加入工会，然后再按流程报名。

经最终审核确认后，给每位申报人发放1000元补贴，计划总量控制。

### 具体申请流程是怎样？

今年的“求学圆梦行动”专项补贴申报截止时间为11月11日12:00。资金发放采取线上申报审核方式，会员可以通过“衡阳市总工会”微信公众号或者“湘工e家”微信公众号、“湘工惠”App进行申报。

具体操作流程为：符合条件的职工关注“衡阳市总工会”微信公众号，在公众号聊天页面中打开菜单上的“雁工服务”，再点击二级菜单中的“服务大厅”并进入，进行工会会员身份认证后，点击“求学圆梦”栏目进行申报。另外，符合条件的职工也可以通过下载“湘工惠”App进行用户注册和工会会员身份认证后，点击“求学圆梦”栏目进行申报。

之后，在申报页面下载并按要求填写《求学圆梦行动补贴申请表》。携带相关资质材料原件、复印件、《求学圆梦行动补贴申请表》，到所在单位工会查验盖章。在求学圆梦申报页面填写和上传所有资料，提交申请即可。

## 综合

责编 / 廖义波 校对 / 肖萍 版式 / 唐雯珊

## ZONG HE

# 生活物资充足 市场保供有力

## ——衡南县多措并举稳供应助“战疫”

■文/图 衡阳日报全媒体记者 周瑞华 通讯员 谭明星 唐润梓

“10月15日顾客特别多，当晚紧急补货10多吨，现在大米、食用油和蔬菜堆得像小山一样。我们店在云集就储备了30吨大米，各类存货很足。”10月17日上午，衡南县“世纪华联”超市生鲜局员工刘仁群扛着一袋大米，一边堆码一边介绍。

这家超市各类商品琳琅满目，正在买菜的居民颜女士说，开始以为疫情来了会没有菜买，现在看到货源充足，新鲜蔬菜很多，一点都不担心了。

10月15日凌晨，衡南县在外省返湘人员中发现1例新冠肺炎阳性感染者，家住云集街道某小区。该县立即启动应急响应，当天，云集部分居民担心疫情防控会带来影响，纷纷抢购生活物资。

对此，该县商粮局按照县委、县政府统一安排部署，聚焦“一个目标”：确保全县生活物资充裕、市场稳定有序；做到“两个统筹”：统筹动态物资供应充足稳定，统筹静态储备物资应急保障有力；构建“三大体系”：货源保供稳供体系，保障商超、市场物资充足；畅通运输物流体系，保障供货车辆运输通畅；物资配送服务体系，采用“线上订购、线下配送、定点取货”方式，保障封控区群众生活物资充足。

“目前，我县储备大米2000吨、食用油150吨、肉30吨，每天调配蔬菜15吨，储备充足、品种齐全、货源稳定、供应畅通，能够充分满足县城居民的日常生活需求，大家完全可以放心。”该县商粮局负责人罗俊元介绍。

衡南县市场监管局价格执法队队长王小华说：“我局制定了市场保质稳供稳价工作方案，并持续对商品的价格和质量进行全天候监管，确保老百姓购买商品价格不涨、质量不降、供应不断。”



黎托市场内鲜菜充足菜价稳定。

### 市公交集团严格落实疫情防控措施

## 全力保障市民群众安全出行

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 康昊）针对近期我市新冠肺炎疫情严峻复杂的防控形势，市公交集团积极强化疫情防控措施，全力做好公交运营保障服务工作，为市民群众提供安全、放心的乘车环境。

为筑牢疫情防控屏障，市公交集团严格按照交通运输部“分区分级防控指南（第八版）”相关要求，抓好营运线路疫情防控常态化管

理。落实公交驾驶员岗前测量体温、查验健康码；加强营运车辆“一天一清洗、一趟一清扫、消毒通风”措施，对车厢内扶手、拉手环、座椅、方向盘等重点部位进行擦拭消毒。此外，公交驾驶员按照疫情防控要求，严格执行市民乘车扫场所码，落实“一扫二看三查四验”乘车制度，提醒乘客佩戴口罩安全有序乘车。市公交集

团还积极组织开展“‘疫’不容辞”疫情防控志

愿服务活动，引导广大乘客文明安全乘车，宣传解答疫情防控知识，为市民出行提供指引。与此同时，市公交集团全力做好公司职工内部的疫情防控工作，强化职工排查管控，认真开展职工的疫情防控“家、企联动”排查工作。严格执行岗前健康码查验，以及加强对办公楼、“三站一场”等重点场所的清洁、消毒工作。

## 简讯

10月11日上午，随着水口山镇部分区域解除静默管理，疫情防控工作取得了阶段性胜利。

10月6日，常宁市水口山镇突发疫情。衡阳、常宁两级公安机关闻令而动、快速反应，

立即启动疫情流调应急机制，同时组织300余名警力成立前方流调组、后方技术研判组、交通卡口组三组，全面投入到疫情防控工作中。在管控区域内，民辅警24小时轮岗值守，开展巡逻，严格管控人员外出，减少人员流动，避免

人员交叉感染；在各核酸检测点，民辅警当好秩序维护员，提醒居民落实“一米线”“佩戴口罩”等要求，从严从细筑牢防疫工作“铜墙铁壁”。

（全媒体记者 姚永军 通讯员 占世杰 金维）

## 秋种正当时 油菜播种忙

### 田间地头 管理

衡阳日报讯（通讯员 王洁琼 卢健 全媒体记者 周琪）10月12日，在耒阳市大市镇敖山村，种粮大户伍志刚正驾驶耕田机在田间来回穿梭，抢抓播种油菜，整地、播种、施肥有序进行，确保来年有个好的收成。

“今年谷子收完了，现在又种油菜，预计一亩地可以多挣200块钱。”伍志刚高兴地告诉记者，今年流转了1500亩土地，在当地党委、政府号召下，进行稻油轮作，预计一亩油菜地可以产250到300斤油菜籽，极大提高了经济收入。

眼下，正值秋冬生产关键时节，来

阳市立足实际，全面启动秋冬工作，把油菜种植作为秋冬主导产业来抓，引导鼓励老百姓利用水稻收割后的闲置稻田整地种植优质油菜，提高土地利用率，让“农闲田”变为“效益田”，促进农业增效、农民增收，实现耕地轮作与保障粮油供给的良好互动。

“从油菜育苗、到移栽再到采收，我们组织技术人员到各乡镇街道为村民提供全程技术指导，还统一发放油菜种子和肥料等物资，确保10月底完成50万亩油菜播种面积。”耒阳市农业农村局种植业管理负责人介绍。

今年，耒阳市计划种植油菜面积50万亩，比去年增加2万亩，预计油菜籽总产量可达6万吨，为来年油菜丰收奠定坚实基础，进一步夯实了油料生产基础，保障油菜产品有效供给。

## 农机安全大检查 筑牢秋收“安全墙”

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）秋收农忙时节，各类农业机械进入了使用高峰期。近日，我市启动农机安全生产大检查“回头看”行动，通过开展安全检查、联合执法和安全教育等方式，进一步加强农机安全管理，确保农业生产安全有序进行。

我市组成3个检查组，深入12个县（市）区的田间地头，暗访农机安全生产情况，严查拖拉机违规上路、非法载人、牌照已注销（非灭失）变型拖拉机报废拆解落实情况；组织工作人员进村入户开展农机隐患大排查大整治，现场察看、查阅资料台账，详细了解农机操作人员安全生产培训、安全生产责任制落实情况；联合

相关部门对各类农业机械开展专项执法检查，并进行农机安全生产宣传，强化对农机违法载人、无牌无证、无证驾驶、酒后驾驶等违法行为的打击力度；通过开展培训、利用现代化媒介、印发一封信等方式，对农机合作社、农机手和广大群众开展重点农时农机安全宣传教育。

近年来，我市高度重视农机安全生产工作，切实加强农机管理。截至目前，全市变型拖拉机存量2332台，较2021年清理登记数减少11.9%。今年以来，全市农业农村、公安部门开展联合执法135次，检查各类农业机械2122台（套），查处并整改问题隐患160个。

## 实施“雏雁计划” 关爱残疾儿童

衡阳日报讯（全媒体记者 周琪）10月12日，珠晖区政协在东阳渡街道中心小学举行“雏雁计划”——“关爱无‘障碍’，携手向未来”关爱残疾儿童活动。

活动现场，委员们为该校残疾学生和优秀学生代表送上助学爱心礼包，进行“雏雁计划”公益助学互动活动，并与残疾学生共同完成喜迎二十大主题拼图。

近年来，珠晖区政协积极开展残疾儿童关爱活动，构建学校、家庭、社会三位一体的关爱残疾儿童健康成长工作网络，通过实施“雏雁计划”等公益活动，引领社会各界共同关注残疾儿童的健康成长，余人次。